



NÁŠ

Prosinec 2014

ZPRAVODAJ

ZDARMA DO KAŽDÉ DOMÁCNOSTI

Vážení spoluobčané,

letošní rok se nezadržitelně chýlí ke konci a ať se nám to líbí nebo ne, jsme opět o rok starší a opět se chystáme na Vánoce - pro mnohé z nás nejkrásnější svátky.

Nerad bych v tomto adventním čase hodnotil, co a jak se nám podařilo, ale věřte tomu, že práce je stále hodně a starostí nemálo.

Na Vánoce se těší především naši nejmladší. Vždyť není nic krásnějšího, než spontánní dětská radost z právě rozbaleného dárku. Tomu, kdo už je o nějaký rok starší, se také určitě vybaví, že tyto sváteční chvíle se mu jako dítěti vryly trvale do paměti a dnes na ně rád vzpomíná. Proto bych chtěl nejprve popřát těm nejmenším hodně dárků a úsměvů nejen vlastních, ale také na tvářích rodičů. Všem dospělým přeji klid a dostatek rodinné pohody, neboť jsme to právě my, na kom vytváření krásné vánoční atmosféry závisí nejvíce. Vánoce a konec roku s sebou přinášejí nejen chvíle, které věnujeme výběru těch správných dárků, ale také mnoho času stráveného při úklidu domácnosti, neboť každá hospodyňka či hospodář chce mít o Vánocích pečlivě uklizeno, napečeno a navařeno. Přesto bychom se v tomto vánočním čase měli především věnovat rodině a najít si čas i pro odpočinek.

Rád bych Vám proto popřál hlavně pevné zdraví a mnoho životního optimismu pramenícího z Vašich životních zkušeností. Přeji Vám, ať nezůstanete sami, ať máte kolem sebe své nejmilejší a nejbližší.

Váš starosta Miroslav Fenc

Oznámení



Vánoční výdej kaprů pro občany starší sedmdesáti let se uskuteční v úterý 23. prosince 2014 na Městském úřadě v Bavorově od 8.00 do 10.00 hodin.

Chystané akce

24. Ledna 2015 - Rybářský ples

06. února 2015 - Farní bál

21. února 2015 - Maškarní bál

14. března 2015 - Hasičský ples

21. března 2015 - Sportovní ples.

Vážení občané bavorovští,

chtěl bych Vás touto cestou oslovit a popřát Vám hezké prožití adventu, kterým jsme začali církevní rok, ale i požehnané Vánoce. Aby se Kristus narodil také ve Vašich rodinách. Prozářil temnoty Vašeho srdce a naplnil Vás radostí. Těším se na setkání při vánočních bohoslužbách v Bavorově.

Pořad bohoslužeb bude následující:

24. 12. 2014 ST – ŠTĚDRÝ DEN	23.00 !! ZMĚNA!!
25. 12. 2014 ČT – HOD BOŽÍ VÁNOČNÍ	08.00
26. 12. 2014 PÁ – SV. ŠTĚPÁNA	08.00
28. 12. 2014 NE – SVATÁ RODINA	08.00
31. 12. 2014 ST – SILVESTŘ	16.00
01. 01. 2014 ČT – NOVÝ ROK	08.00

Pořad bohoslužeb bude vyvěšen ve skříňce u kostela.

RADOST, POKOJ A DOBRO VÁM PŘEJE VÁŠ FARÁŘ

P. MIROSLAV NIKOLA



Informace

Svoz tříděného komunálního odpadu bude probíhat mimořádně v úterý 30. 12. 2014.

Oznamujeme všem nájemcům hrobových míst, že nově smlouvy o pronájmu hrobových míst pro hřbitovy v Bavorově i Blanici na období od 1.1.2015 do 1.1.2025 budou uzavírány od ledna 2015. Tímto rovněž žádáme současné nájemce, aby případné změny včas ohlásili na MěÚ.

Co je nového v naší knihovně

V loňském roce jsme zažádali Ministerstvo kultury o poskytnutí dotace na nový výkonnější počítač a na nový program umožňující vyhledávání knih v on-line katalogu (WWW katalog pro dokumenty). Tato dotace byla naší knihovně udělena. Byl zakoupen kvalitní počítač, který zprostředkovává provoz jak stávajících knihovnických programů Clavius, tak vystavení on-line katalogu na webových stránkách knihovny.

Co on-line katalog vlastně obnáší? Je to velký přínos pro všechny uživatele knihovny. Na webových stránkách www.knihovnabavorov.cz pod odkazem On-line katalog mohou kdykoli a z jakéhokoli počítače (např. z domova, z internetové kavárny, z tabletu, z mobilu...) nahlédnout do katalogu Městské knihovny v Bavorově a najít si potřebnou informaci o knihovním fondu. Veškeré knihy jsou průběžně zpracovávány v programu Clavius.

Původní služební počítač bude využit při vyhledávání v katalogu přímo v knihovně a také k přístupu na veřejný internet. Myslím, že i tuto skutečnost uživatelé přivítají, protože často dochází k tomu, že stávající počítač pro veřejnost je obsazený a zájemci musí čekat.

Jitka Pořízková

„Jak plynul rok, aneb od Vánoc do Vánoc v naší mateřské škole“

Měsíc leden patřil jako vždy našim budoucím školákům, kteří se připravovali na zápis do první třídy ZŠ. Byli se podívat v první třídě, kde se zápis později konal. Jejich rodiče měli možnost se zúčastnit besedy s paní učitelkou ze ZŠ, s psycholožkou z PPP ze Strakonice a dozvědět se, co by děti, které půjdou do školy, měly umět a znát.

„Masopustní karneval“

Každý rok si s dětmi povídáme o masopustním období a tradicích, které jsou s nimi spojené. Nejvíce se děti samozřejmě těší na pečení koblih a dovádění masek.

Pokračování na další straně

Město Bavorov
Římskokatolická farnost Bavorov
ve spolupráci s PNUtí o.s.
srdečně zvou na

VÁNOČNÍ KONCERT 21. 12. 2014 od 15 h

v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Bavorově

Vystoupí
Fautores Flautae
Darina Vrbová - zpěv
Kateřina Slabá - zpěv
Lenka Ebelová - klavír, slovo



VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

Pozvánka k Tříkrálové sbírce 2015

Jsou tradice, které zůstávají, některé postupem času zanikají a naopak jiné vznikají. Tradice Vánoc – oslavy narození Ježíše Krista – je tu s námi již staletí. Tříkrálová sbírka na Vodňansku a okolí bude v lednu 2015 čtrnáctiletá. Abychom tuto tradici mohli naplnit, zvou farnosti Vodňany, Skočice, Chelčice, Bavorov a Bílsko dobrovolníky – koledníky malé i velké a také dárce k účasti na této dobročinné akci Charity Česká republika.

Způsob koledování zůstává obvyklý. Vedoucí skupinky koledníků mají průkazku Charity Česká republika. Bílé pokladničky jsou označeny červenobílým logem charity a zapečetění mají potvrzeno buď MěÚ ve Vodňanech nebo v Bavorově. Čas koledování je dopoledne v neděli 11.1.2015. Část 65% ze získaných prostředků budeme moci použít podle programu schváleného na osvědčené okruhy potřeb – zejména pro Hospic sv. Jana N. Neumanna v Prachaticích, přímou pomoc potřebným v regionu, pro volnočasový program pro děti. Další část slouží projektům charity v naší vlasti i v cizině.

Potřebné máme stále okolo sebe. Je chvályhodné a obdivuhodné, že jsou mezi námi mnozí, kteří jsou vnímavý k potřebám lidí ve svém okolí a dokážou jim poradit a pomoci v jejich obtížích.

Děkujeme všem – malým i velkým, kteří se přihlásí jako dobrovolníci k účasti na této dobročinné akci a také všem dárce.

Bližší informace podá

MgA Lenka Ebelová 728 073 560- místní koordinátor.

„Předplavecký výcvik“

Nejstarší děti od února navštěvovaly plavecký kurz v prachatickém bazénu. Prostřednictvím her se učily nebát pohybu ve vodě i pod vodou, osvojovaly se základy plavání.

„Den Země“

V rámci celosvětové kampaně i naše děti pomáhaly při úklidu okolí školky. Na pomoc jim přišly také děti ze ZŠ.

„Kouzlení s čokoládou“

Firma Navaro z Vodňan k nám přivezla jedlou modelovací hmotu z čokolády. Děti s rodiči měly možnost si vyzkoušet vymodelovat čokoládové dobroty podle své fantazie.

„Velikonoční tvořivá dílna“

Jaro přivítaly děti spolu se svými rodiči při tvořivém odpolední výrobou jarní dekorace do svých domovů. Materiál zajistily paní učitelky a paní Kučerová.

„Za zvířátky do Bílska“

Jako každý rok děti navštívily Kozi farmu rodiny Špatných v Bílsku. Dověděly se, jak se správně o kozy starat, jak se z jejich mléka vyrábí sýr. Měly možnost pomáhat při krmění a pohrát si s kůzlátky.

„Oslava MDD“

Stejně jako v loňském roce i letos jsme tento svátek oslavili spolu s bavorovskými hasiči. Měli pro nás připravené zábavné dopoledne s ukázkou hasičské techniky. Děti si mohly vyzkoušet hasičskou výstroj, prohlédnout si v klubovně poháry a fotografie z hasičských soutěží. Na závěr jsme si všichni spolu opekli vuřty.

„Akce pro budoucí prvňáčky“

Pro děti, které po prázdninách půjdou do školy a jejich rodiče byla připravena beseda s paní učitelkou Novotnou na téma „Po prázdninách do školy“ a ukázková hodina v první třídě ZŠ.

„Prázdninový provoz“

Po dobu prázdnin byla MŠ otevřena, provoz byl omezen na jednu třídu a přerušen na dobu čtyř týdnů. Na toto období jsou vždy plánovány práce, které nelze při plném provozu dělat. Letos byla dokončena výměna oken a dveří na budově nové školy.

„Zpátky do školky“

Školní rok 2014/2015 jsme zahájili prvního září. Je obsazeno všech 80 míst. Většina dětí se vracela do „svých“ tříd, ale přivítali jsme i nové kamarády. Všichni jsme se snažili, aby jejich vstup do MŠ byl co nejsnazší. Hned tento měsíc jsme se setkali se svými kamarády ze první třídy při hře „Na poklad“. Školáci si pro nás připravili úkoly, které jsme cestou za pokladem všechny splnili. S nadšením se zapojily i nejmenší děti.

„Orli, supi, kondoři“

Spol. ZAYFERUS uskutečnila na fotbalovém hřišti výukový program, kam jsme se spolu s dětmi ze ZŠ přišli podívat i my. Mohli jsme si prohlédnout dravce a dozvědět se o nich něco nového. Viděli jsme útoky dravců na kořist, jejich přelety. I když nám počasí příliš nepřálo, děti byly spokojené.

„Dlabání dýní“

Ve spolupráci s MC Růžička pod vedením Mgr. Jany Sedláčkové naše škola uspořádala již tradiční „Dlabání dýní“. Rodiče s dětmi měli možnost popustit uzdu své fantazii a z dýní vyrábět nejrůznější strašidla.

„Jak se hladí ježek“

Z Českého nadačního fondu v Třeboni k nám do MŠ přijela paní Ing. Zuzana Štětková s ježkem Bodlinkou. Spolu s ním navštívila naše třídy, takže všechny děti měly možnost přímého kontaktu se zvířátkem. Hravou formou přiblížila dětem život ježka, zazpívala jim o něm písničku, kterou se děti naučily a spojily se cvičením. Vybarvily a vytrhaly si obrázky ježka, které pak nalepily do velkého obrazu. S pí. učitelkami jej na třídách dokončily pomocí nasbíraných listů a vytvořily tak ježkům úkryt.

„Adventní dílna“

Jako každý rok i letos měly maminky možnost si u nás v MŠ vyrobit adventní věnec a předvánoční výzdobu do svých domovů. Ani děti nezahálely, zkoušely svou dovednost při výrobě papírových andílků. Akce se zdařila a všichni odcházeli spokojeni.

„Probíhající projekt“

U předškolních dětí byl v měsíci listopadu zahájen projekt „Čteme dětem“. Každý z nás si uvědomuje, že jde o přirozený kontakt s dítětem s knihou a tudíž o neocenitelný vklad do malého člověka. Rozšiřuje se jeho slovní zásoba, myšlenkové obzory, postupně získává pozitivní závislost na knize. Malá časová investice může pro dítě znamenat nesrovnatelný přínos. Čtenářem se nikdo nerodí, čtenáři musíme ukázat cestu.

„Celoročně“

Naším cílem je připravovat dětem maximálně pestrý výukový program a zprostředkovat jim co nejvíce zážitků a to i kulturních. Proto máme na každý měsíc připravené jedno pohádkové představení (v živém nebo loutkovém provedení).

V naší mateřské škole se stále něco děje a proto tento přehled není úplný. Jeho prostřednictvím jsme Vás chtěli alespoň na malou chvíli pozvat mezi nás. Poděkováním našim příznivcům a sponzorům se s Vámi loučíme, přejeme krásné Vánoce a do roku 2015 hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Kolektiv zaměstnanců a dětí z Mateřské školy v Bavorově

ZŠ BAVOROV**Dopoledne s dravci - říjen 2014**

V noci na středu 22. října 2014 se od západu přihnál silný víchř, spustil se vydatný déšť, zároveň se prudce ochladilo a skončilo letošní báječné podzimní počasí. Škoda! Ve středu totiž čekal na bavorovském fotbalovém hřišti na všechny děti z místní základky i mateřinky výborně připravený program s názvem Dravci. Dravci i se svými doprovodem k nám dorazili až z jihomoravské Lednice. A bylo se opravdu nač dívat. Mohli jsme si zblízka prohlédnout například orla bělohlavého, sokola stěhovavého, supy, raroha, luňáka nebo dravce se zajímavým názvem karančo. Dozvěděli jsme se o nich všechny základní údaje, pak jsme si mnohé z nich prohlédli i při letu a hlavně také při lovu. To nás bavilo nejvíce. Někteří z nás si i zasoutěžili a domů si odnesli zajímavé ceny. Všichni se shodli, že tento program byl výborně připraven, veden, dokonce i velmi profesionálně moderován. Prostě to nemělo chybu! Vlastně jednu přeče. Ke konci programu už skoro všem byla pořádná zima.

Cestování na Dřípatku - listopad 2014

První listopadový týden cestovali naši druháci a třetáci do Prachatic do oblíbeného centra ekologické výchovy Dřípatka. Zde byl pro ně připravený program O ovečce a jiných zvířátkách. Úvodní pohádka O lakomém panu Šnofousovi zavedla děti do říše domácích zvířat. Poté následovalo zpívání známé písničky Když jsem já sloužil za doprovodu orffovských nástrojů, umístění jednotlivých zvířecích druhů do správného chlívků či ohrady na statku a procvičování přesných názvů členů zvířecích rodin. Většinu pojmů děti dobře znaly, věděly i jaký užitek který druh lidem přináší. Ve druhé části dopoledne si žáci vyrobili z barevných kousků ovčí vlny a mýdla dekorativní mýdlenku, ze které určitě měly mnohé maminky velkou radost. Nakonec si děti užily hodně legrace při prolézání tzv. nory. Zbývající čas do odjezdu vlaku zpět do Bavorova vyplnili druháčci drobnými nákupy a návštěvou dětského hřiště, třetáci se v místním muzeu dozvěděli zajímavé informace o historii Zlaté solné stezky.

Pokračování z předchozí stránky

Vědomostní víceboj Vodňany - listopad 2014

Vybrání žáci úspěšně reprezentovali naši školu ve Vodňanském vědomostním víceboji pořádaném Gymnáziem Vodňany 25.11.2014. Zúčastnily se pětičlenné hlídky žáků z 5. třídy a 9. třídy. Devátáci Karel Kulík, Vít Smíšek, Jakub Toman, Tomáš Maxa a Pavla Nováková obsadili krásné 2. místo z celkového počtu deseti škol! Děkujeme a gratulujeme k úspěchu!



Základní škola Bavorov, okres Strakonice

vás zve k

ZÁPISU DO PRVNÍ TŘÍDY

na školní rok 2015/2016

- **pátek 23. ledna 2015 od 13,00 do 18,00 hodin**
- **sobota 24. ledna 2015 od 8,00 do 11,00 hodin**

K zápisu je nutno přinést:

rodný list dítěte

občanský průkaz zákonného zástupce dítěte

dotazník pro rodiče žáka I. Třídy



Co škola nabízí?

- klidné přátelské prostředí
- kvalifikovanou výuku hlavních předmětů, výuku cizích jazyků
- individuální práci s žáky se specifickými poruchami
- úzkou spolupráci s rodiči
- pomoc výchovného poradce, speciálního pedagoga
- využití informačních a komunikačních technologií ve výuce
- práci s interaktivní tabulí ve všech třídách
- plavecký výcvik, pobytový lyžařský kurz
- přímo v areálu školy: školní družinu pro všechny žáky, stravování ve školní jídelně, výuku hry na hudební nástroje pod vedením pedagogů ZUŠ Vodňany
- mimoškolní aktivity - kroužky nabízené školní družinou, DDM
- pohybově - rekreační režim v tělocvičně školy nebo venkovním areálu
- pravidelné i mimořádné akce pořádané školou, projektové dny
- účast na soutěžích a olympiádách
- bezbariérový přístup

Případné dotazy na tel. 383 390 333, 731 145 881 - ředitelna školy

(Zápis se uskuteční v budově školy – přízemí vpravo, II. třída. Vchod do školy je v zadní části budovy.)

K zápisu se dostaví děti, které dovrší k 31. 8. 2015 šesti let, v doprovodu alespoň jednoho ze zákonných zástupců. K zápisu se dostaví i děti, kterým byl doporučen odklad školní docházky. Rodiče, kteří budou žádat pro své dítě odklad školní docházky, si vyzvednou, vyplní a odevzdají při zápisu ve škole příslušnou žádost.

Důležité informace:

Zákon 561/2004 sb. § 36

Plnění povinnosti školní docházky

(2) Povinná školní docházka se vztahuje na státní občany České republiky a na občany jiného členského státu Evropské unie, kteří na území České republiky pobývají déle než 90 dnů. Dále se povinná školní docházka vztahuje na jiné cizince, kteří jsou oprávněni pobývat na území České republiky trvale nebo přechodně po dobu delší než 90 dnů, a na účastníky řízení o udělení mezinárodní ochrany

(3) Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne šestého roku věku, pokud mu není povolen odklad. Dítě, které dosáhne šestého roku věku v době od září do konce června příslušného školního roku, může být přijato k plnění povinné školní docházky již v tomto školním roce, je-li přiměřeně tělesně i duševně vyspělé a požádá-li o to jeho zákonný zástupce. Podmínkou přijetí dítěte narozeného v období od září do konce prosince k plnění povinné školní docházky podle věty druhé je také doporučující vyjádření školského poradenského zařízení, podmínkou přijetí dítěte narozeného od ledna do konce června je doporučující vyjádření školského poradenského zařízení a odborného lékaře, která k žádosti přiloží zákonný zástupce.

Odklad školní docházky

O odkladu školní docházky rozhoduje podle § 37 odst. 1 školského zákona ředitel školy. Podle § 37 odst. 1 školského zákona odloží začátek povinné školní docházky na základě písemné žádosti zákonného zástupce dítěte doložené doporučujícím posouzením příslušného školského poradenského zařízení nebo odborného lékaře. Odborným lékařem způsobilým posoudit zdravotní stav dítěte pro účely odkladu začátku povinné školní docházky může být v konkrétním případě také dětský lékař nebo praktický lékař pro děti a dorost, a to zejména v situacích, kdy k odložení začátku povinné školní docházky dojde z důvodu celkové tělesné nezralosti, častého onemocnění apod. V případě, že je dítě v lékařské péči z důvodu jiných zdravotních obtíží, je třeba trvat na tom, že takové posouzení by měl provést odborný lékař, který se na tuto konkrétní oblast specializuje, tedy např. alergolog, neurolog, kardiolog apod. Ředitel rozhodne o odložení začátku povinné školní docházky v případě, že jedno z posouzení bude kladné.

K zápisu je nutno přinést:

- rodný list dítěte
- občanský průkaz zákonného zástupce dítěte
- dotazník pro rodiče žáka I. Třídy
- libovolné výtvarné práce dítěte

Případné dotazy budou zodpovězeny na:

tel. 383 390 333, mobil 731 145 881

Mgr. Jana Sedláčková, ředitelka školy